來輿論指稱有關「收容人如廁禁用衛 生紙」、「收容人至衛生科需蹲著等 候就診」等情形,提出說明;表示經 其於9月25日親赴高雄監獄實地查訪 瞭解,並無矯正機關因顧慮馬桶阻 塞、垃圾量過大等問題,而強制規定 或要求收容人如廁禁用衛生紙之不人 道待遇。且對於經濟困難無法購買衛 生紙、牙膏等生活日用必需品的收容 人,監所每月亦會免費供應;僅有部 分收容人因個人衛生習慣(如罹患有 痔瘡者),認為如廁後用水清洗較為 乾淨,而於如廁後以清水沖洗。另有 關收容人蹲在地上等候看診乙節,經 瞭解係因候診區座椅不足致需以蹲姿 或盤坐等候看診,業已當場指示監所 應視空間規劃,添購足量座椅或採取 其他改善措施,避免再有類似情狀發 生。

曾部長接著指出我國自98年12月10 日施行「公民與政治權利國際公約 及經濟社會文化權利國際公約施行 法」,將前揭人權公約規定內國法化 後,已使我國的人權保障工作邁向國 際。但更重要的是各級政府機關如何 落實執行,才是人權保障工作的推動 核心。希望藉由各位民間委員的參 與,反應民間對該部各項人權保障業 務之建言,督促該部改進不足之處, 以有效提升各項人權事務之質能。

會中除追蹤該小組第1至第2次會議 之列管案件辦理情形外; 並分別由該 小組幕僚單位(法制司)及矯正署進行 該部「人權業務工作報告」及「監所 收容人醫療人權之現況分析」專案報 告。曾部長並進一步指出以人權保障 的面向思維,醫療人權係身為一個人 應該享有的基本權利,國家有義務提 供可親近的醫療資源給人民;保險費 的補助或容有再討論的空間,但能將 監所收容人納入二代健保所保障的對 象,卻是我國具體落實人權公約的表 現,實具劃時代的意義。

國際檢察官協會會議

獲經濟部領發銅質獎

【本刊訊】象徵臺灣會展產業最高 榮譽的「臺灣會展躍升獎」頒獎典禮 於9月27日假臺北國際會議中心盛大 舉行。由社團法人中華民國檢察官協 會與臺灣高等法院檢察署合辦,茵康 國際會議顧問股份有限公司執行之 「2012年國際檢察官協會第八屆亞太 及中東地區會議」榮獲「臺灣會展躍 升獎-中小型會議組」銅質獎!

經濟部為了建構具吸引力的臺灣國 際會展環境,鼓勵爭取更多國際會展 活動來臺舉辦,凸顯臺灣會展產業特 色,樹立國際形象,自2009年起特設 立「臺灣會展躍升獎」,今(2012)年 已邁入第四屆。今年報名參賽專案總 計61件,包括了會議及展覽專案的執 行、設計及競標各面向,其中「中小 型會議組」有13件專案報名參賽。每 個獎項均經過資格初審、書面評選及 簡報評選等三項嚴謹的評選程序,競 爭相當激烈。

「2012年國際檢察官協會第八屆亞



太及中東地區會議」為臺灣檢察史上 第一次舉辦之重要國際會議,共33個 國家/地區之檢察官代表,國際檢察 官協會主席、副主席、秘書長、總顧 間及執委會委員多人均出席會議; 與 會外賓尚包括巴林、尼加拉瓜、約旦 三國檢察總長及多位副檢察總長。本 次會議透過完善的會議活動規劃以及 結合臺灣文化創意的行銷方式,有效 介紹我國司法制度及業務成效,建立 交流平台;對於提升國際形象,強化 司法合作深具意義。在檢察官們的全 力投入與付出下,會議之整體規劃與 執行,經各專業評審嚴謹評選,獲得 肯定,在眾多會議專案中,脫穎而 出。

法務部舉辦金秋風華-中華圓山畫會聯展

【本刊訊】法務部藝文走廊自101 年9月28日起至11月2日舉辦「金秋 風華-中華圓山畫會聯展」,並於 10月1日下午舉行開幕茶會,曾部長 勇夫親臨致詞,及頒發感謝狀。

中華圓山畫會成立於民國80年, 由在臺北市立美術館高級油畫班長 期跟隨已故名畫家郭道正教授習畫 的學員發起,至93年正式登記立 案。畫會以探討油畫藝術及實際創 作為宗旨,特別偏好研究後期印象 派的色光理論與表現技巧,強調現 場寫生訓練,重視眼到、心到、手 到的扎實工夫。

此次展出該畫會33位畫家共79 幅油畫及水彩作品,以戶外景物

寫生為主,觀者可以從畫作中的天 光雲影、山色波光、鄉野田園, 感 受和分享創作者對自然和人文的熱 愛,以及對藝術不悔的執著。該部 希望同仁在公忙之餘,能夠多佇足 觀賞,補充心靈養分,飽餐精神糧

